

# 青岛首家测评考试基地月底投用

可同时容纳2000余名考生 填补我市大型综合性测评考试服务领域空白

早报6月11日讯 近日,记者从李沧区了解到,青岛市首家专业化测评考试基地——恒晟测评考试基地将于月底正式运营。该基地的落成不仅填补了青岛市在大型综合性测评考试服务领域的空白,更为区域经济发展注入新动能。

## 可同时容纳2000余名考生

6月11日,记者实地探访位于李沧区黑龙江路617号的恒晟测评考试基地,施工现场,工人们正有条不紊地进行最后的收尾工作。这座按照国家级考试基地标准建设的综合性场所,在规划设计上独具匠心。1—4楼为考试区域,可进行机考、笔试、面试等多种形式的考试;5—8楼是配套酒店。此外,餐厅、超市、咖啡厅、地下停车场等配套设施一应俱全。值得一提的是,该基地全国首创在考试园区内配套专题酒店,为考生提供便利、舒适的考试环境,致力于为各级党政机关、行业协会和企事业单位提供“一站式”考试测评服务,被列为2025年山东省、青岛市现代服务业重点项目。

恒晟测评考试基地由山东恒晟源控股集团有限公司升级打造,旨在更有效地提升人力资源服务层级,构建完备的人力资源服务体系。项目负责人万法臻介绍,该基地可提供一站式全流程人才选聘服务,涵盖报名审核、命题、印刷、考试、阅卷、储存及结构化



恒晟测评考试基地。

面试等环节,各流程无缝衔接,形成高效服务链。自今年3月份试运营以来,该基地已成功承办2025年青岛市事业单位公开招聘笔试、中国银行2025年春季招聘统一考试、卫生系统专业技术资格考试、青岛市专项招录公务员笔试等20余批次考试,累计服务考生超5万人次。“目前,考试基地拥有35间纸笔考场、22间机考考场,可承接人事考试类、财政司法类等多种类型考试,能够同时容纳2000余名考生参加考试。”万法臻说。



恒晟测评考试基地内考试监控画面。维度精准评估,打造智能化人才评估体系,为企业提供高效、专业的一站式人才选拔服务。

在产业融合方面,将探索“考试+文旅”特色模式,深度整合周边资源。通过为考生提供景区、住宿、餐饮专属优惠,吸引考生在考试之余延长停留时间,进一步激发消费活力,带动区域旅游、住宿、餐饮产业协同发展,实现人才流动与区域经济的双赢局面。

在全链拓展方面,将以考试业务为核心,打通上下游全链条。在上游,提供专业命题、考务服务,定制软件SaaS系统,并供应适配的硬件设备;在下游,拓展证书服务、人才推荐等业务,为客户提供全方位、一体化的全链条解决方案。“2025年,考试基地全年预计可承接各类人才测评服务60余批次,服务考生超20万人,每个考试周可为区域定向引流3000余人,有望成为规模性‘考试经济圈’的创新引擎。”刘燕说。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)

受访企业供图

## 212路中考专线车再出发 定点、定时、定线 考生及家长可通过电话预约

早报6月11日讯 6月13日至16日,青岛212路中考专线车将再次启程,为广大考生提供安全、便捷的赴考交通保障。这条开通3年多的专线,凭借精准的服务和贴心的保障,成为考生和家长信赖的“逐梦摆渡人”。

为给考生营造舒适环境,中考专线车延续“高考专线车”的暖心传统:车厢内配备“中考加油包”,含2B铅笔、橡皮、日常药物等应急物品,用以应对突发情况。“中考即将来临,我们希望能用稳定的服务,让考生多一分从容。”驾驶员李刚说。每天清晨5点,他都会提前1小时到岗,严格按照标准对车辆进行全方位检查,从轮胎气压到灯光系统,从车载灭火器到应急逃生锤,每个细节都不放过。

今年,中考专线车延续“定点、定时、定线”的服务模式,于6月13日至16日每日7:40准时从错埠岭永吉路站点发车,途经青岛第五十三中学、青岛第四十七中学、青岛第三十七中学三大考点,覆盖考生集中区域,最大限度减少通勤时间的不确定性。考生及家长可拨打电话0532-85980547进行预约。

此外,公交隧道巴士第六分公司6路驾驶员周群松还贴心打造了“金榜题名”主题车厢:车厢中悬挂“中考加油”“逢考必过”等横幅,扶手旁一张张暖心卡片轻轻摆动,过道上“金榜题名”“旗开得胜”的互动脚印趣味十足。此外,车窗上张贴着鼓励的话语,车厢内摆放着“一举夺魁”的向日葵花束,为考生营造出暖心又励志的乘车环境。“我想通过打造主



6路驾驶员周群松打造“金榜题名”中考主题车厢。题车厢,缓解考生的紧张心情,在这里也预祝所有考生金榜题名!”6路驾驶员周群松表示,希望能帮助考生们放平心态,考出优异成绩,让公交车成为传递美好的流动平台。 (观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 摄影报道)

## 共商职业教育发展新路径

### 中国欧洲职业教育与高技能人才发展国际交流会议在青召开

早报6月11日讯 今年正值中国与欧盟建交50周年,6月11日,由中国人民对外友好协会和中国欧盟协会共同主办的中国欧洲职业教育与高技能人才发展国际交流会议在青岛召开。来自中欧双方政府部门、职业院校、行业企业的代表将围绕“数智赋能新时代中欧职业教育与高技能人才培养交流与合作”主题,共商职业教育发展新路径,共谋技能人

才培养新模式。

此次会议的主题是“数智赋能新时代中欧职业教育与高技能人才培养交流与合作”。会上,来自德国职业教育界的嘉宾代表介绍了“双元制”在职业教育中所起的作用,西班牙多所高校的代表介绍了西班牙开展职业教育的情况。

在欧洲,企业是职业教育和高技术人才培养的重要力量,中欧在这一领域的交流与合作成为中国职业教育的一

大亮点。

西门子、拉法基

豪瑞、施耐

德、库卡、倍福等来自欧洲国家的在华企业代表,以及在浙江万里学院工作的

德国教授分别介绍了与中方开展职业教育交流与合作的情况。

青岛是中国最早发展职业教育的城市之一。1996年,青岛市在全国率先提出了职业教育经费、技术等级考核、联合办学、骨干学校建设的“四统筹”,创造了职业学校管理的“青岛经验”,也为青岛职业教育长期位居全国第一方阵奠定了坚实的基础。青岛先后开展高教综合改革、现代学徒制、产教融合型城市建设三项国家级试点,两次获评山东省职业教育改革发展成效明显城市,全市现有职业院校62所,在校学生20.6万人。近五年,全市累计培养高技能人才15万名,14名优秀职业院校毕业生成长为全国

五一劳动奖章获得者、大国工匠、全国劳模,为经济社会发展提供了重要的人力资源支撑。

青岛与欧洲的职业教育合作历史悠久、成效显著。1989年,平度市职教中心与德国汉斯赛德尔基金会合作,开展了借鉴德国双元制模式的探索之路,经过30年的发展,相关成果获国家教学成果特等奖。2013年,教育部批复同意在青岛市设立全国第三个中德职教合作示范基地。目前,我市已建成青岛汉斯赛德尔基金会职业发展中心、职业教育国际客厅等五个中德职教合作平台,促进了中德职教资源深度融合与合作交流,引领了全省职业教育国际化发展方向和本土化的创新实践。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)